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 Ata da 21ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de outubro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João 

Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, 

Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério 

Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Tom Araújo, Vando, 

Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (59). Havendo quórum regimental, o Sr. Presidente, invocando 

a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. O Deputado Gaban fez uma questão de ordem para 

solicitar que a presente Sessão fosse cancelada, haja vista ter sido convocada sem pauta específica, 

justificando a solicitação respaldado nas notas taquigráficas. O Sr. Presidente esclareceu ao 

Deputado Gaban que, uma vez que ele pediu vista ao projeto dos Quilombolas, ficou implícito que a 

convocação seria para votá-lo. O Deputado Elmar Nascimento esclareceu sobre a pauta de sessões 

extraordinárias e sugeriu à presidência para deferir a questão de ordem do Deputado Gaban e 

convocar uma sessão para o dia imediato, com pauta específica. O Sr. Presidente informou que iria 

deferir em parte a solicitação do Deputado Gaban; naquela Sessão seria votado o projeto dos 

Quilombolas e, para votar as demais matérias, sugeriu ao Líder Zé Neto que convocasse uma sessão 

extraordinária. Esclareceu sobre a manutenção do quórum da sessão da manhã, um acordo existente 

na Casa, e lamentou a postura da Oposição que, todas as vezes que tem os interesses contrariados, 

o acusa de estar beneficiando a base do governo. O Deputado Bruno Reis sugeriu à Presidência que 

o painel fosse zerado e as frequências fossem marcadas para se houver o quorum regimental, dar 

início à Sessão. O Deputado Gaban sugeriu a suspensão da Sessão por 15 minutos, com o objetivo 

de se buscar um entendimento para a votação. O Sr. Presidente disse que fica muito triste com as 

posições do Plenário com relação à manutenção do quórum, afirmando que confia na palavra do 

homem. Na sequência, acatando a sugestão do Deputado Gaban que contou com a anuência do 

Líder Zé Neto, suspendeu a Sessão pelo tempo de até 15 minutos, renovados por mais 5 minutos, 
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mais 5 minutos, mais 10 minutos e mais 5 minutos. Reabertos os trabalhos após 40 minutos de 

suspensão, o Sr. Presidente consultou os Líderes sobre o resultado da negociação. O Deputado Zé 

Neto informou que foi feito um acordo adequado para a situação. A proposta é votar os quatro projetos 

no dia imediato (o dos Quilombolas, dos fazendários, do metrô e do CTS), sem obstrução, ressaltando 

a colaboração do Deputado Gaban para a materialização do acordo. O Deputado Elmar Nascimento 

pediu desculpas ao Presidente Marcelo Nilo se o ofendeu em algum momento. Registrou que a 

Oposição irá votar a favor das matérias, pois são do interesse do Estado e esclareceu sobre o acordo 

para votá-las. O Sr. Presidente agradeceu as palavras do Deputado Elmar Nascimento, “um dos 

parlamentares mais preparados da Casa”, e ratificou o acordo para votar as quatro matérias, 

lembrando que o quórum é de responsabilidade da Bancada do Governo. A sessão será iniciada às 

9 horas, com tolerância de 15 minutos. O Deputado Zé Neto convocou a Bancada para se fazer 

presente no dia imediato e saudou os fazendários, pedindo a compreensão – essa é a vida 

parlamentar, a democracia. O Sr. Presidente, afirmando que o homem público tem que estar presente 

nas necessidades, apelou aos deputados para dar o quórum regimental para que possam votar as 

matérias, todas de interesse da Bahia, ao tempo em que pediu desculpas aos fazendários, 

assegurando que o projeto da categoria será votado no dia imediato, e declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Leur Lomanto Júnior, Paulo Rangel, 

Targino Machado e Temóteo Brito (04). 
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